
6011 . l Anm. til Forsl. t. L. om Tillægsbevilling for 1924-25. Til § 23. 6012 

Direktionen for Sindssygehospitalet ved Vordingborg har efter dertil indhentet 
Bemyndigelse afskediget Plejer Søren Johan Buus paa Grund af Tjenesteforseelser fra den 
1. December 1924 at regne. Finansministeriet har tiltraadt, at der ved Tillægsbevillings- 
loven for 1924-25, jfr. Tjenestemandslovens § 61, søges tillagt den paagældende en 
nedsat Pension, svarende til halv ordinær Pension. 

Plejer Buus er født den 10. August 1891. Han blev antaget som Elev paa Hospi- 
talet den 1. December 1917 og ansat som Plejer den 1. Maj 1919. Han blev ved sin Anta- 
gelse ikke anset for aldeles tilfredsstillende at kunne opfylde de Betingelser, som maatte 
anses fornødne for at ansætte ham i den paagældende Stilling; men paa Grund af de van- 
skelige Ansættelsesforhold, som forelaa i den sidste Periode af Verdenskrigen og i de 
første Aar efter denne, saa man sig nødsaget til alligevel at ansætte ham, idet Hospitalets 
Direktion mente at kunne forvente, at hans Kvalifikationer vilde kunne bedres, efter- 
haanden som Tiden gik, og han, der var temmelig tung, aabenbart viste god Vilje til at 
udføre sin Gerning tilfredsstillende. 

Imidlertid har Plejer Buus' Adfærd undertiden givet Omgivelserne det Indtryk, 
at han ikke var ganske normal, og der har ogsaa nogle Gange forefaldet Tilfælde af. Tjene- 
steforseelse, som har givet Anledning til at tildele Plejeren en Tilrettevisning og Advarsel. 
Det, som gav Anledning til hans endelige Afskedigelse, har da ogsaa været saadan Tjeneste- 
forseelse, særlig den Omstændighed, at han den 21. Marts og den 2._ April 1924 ialt 4 
Gange blev antruffet sovende fast paa sin Vagt. Det er af Plejer Buus indrømmet, at han 
vel har sovet de to Gange, men han hævder, at han de andre to Gange har 홢blundet", 
saaledes at han stadig skulde kunne høre, hvad der passerede omkting ham, og saaledes 
stadig har kunnet opfylde sin Tjeneste. De paagældende, der har antruffet ham, nemlig 
en N at o ver pl ej erske og en Reservelæge, har imidlertid begge til Politirapport fast- 
holdt, at han ved de paagældende Lejligheder virkelig sov. 

Ved Afskedigelsessagen blev det yderligere oplyst, at han, uden at have erholdt 
Direktionens Tilladelse, og uagtet Tilladelse til at udgaa af Hospi-talets Kostforplejning 
tidligere gentagende var harn nægtet, har indgaaet Ægteskab, samt at han efter at være 
fraflyttet Hospitalet var blevet ringere end nogensinde til sit Arbejde, saa at han kun 
kunde bruges paa de allerletteste Poster, og endog der kun gøre maadelig Fyldest. 

Ministeriet har herefter fundet det rettest, at der meddeltes Plejer Buus Afsked, 
og en saadan har herefter fundet Sted fra den nævnte Dato at regne. 

Da der efter de foreliggende Oplysninger i Sagen maa antages, at Plejer Buus' 
Tjenesteforseelse tildels har haft sin Grund i mangelfuld Udvikling af hans Aandsevner, 
skal Ministeriet for sit Vedkommende meget anbefale, at der ydes den paagældende den 
ommeldte nedsatte Pension. 

Det tilføjes, at Pensionens Beløb vil andrage 180 Kr. 96 Øre aarlig, hvortil kommer 
Konjunkturtillæg med 4 Kr. 08 Øre maanedlig indtil den 31. Marts 1925, og Dyrtidstillæg 
som gift, 70 Kr. 66 Øre aarlig, indtil videre. 

Valdemar Berg, der er født den 23. Marts 1878, blev efter fra 1. August 1905 til 
30. September 1911 at have gjort Tjeneste i Aarhus Politi, fra 1. Oktober 1911 til 30._ April 
1917 i Statspolitiet og fra 1. Maj 1917 til 30. Juni 1920 i Esbjerg Politi, den 1. Juli 1920 
ansat som Overbetjent i det sønderjydske Ordenspoliti. Efter at han gentagne Gange 
havde gjort sig skyldig i Tjenesteforseelser, blev der efter Ansøgning meddelt ham Til- 
ladelse til at træde udenfor Nummer i et Aar fra den I. Juni 1922 at regne. 

Paa Indstilling fra Chefen for Statspolitiet blev det tilladt ham fra den 1. Januar 
1923 at genindtræde i Nummer, men som menig Betjent. Ved sin Genindtræden afgav 
han en Erklæring, hvori han forpligtede sig til at indtræde som Medlem af en Afholds- 
forening, samt erklærede, at han var klar over, at han, saafremt der blev nogetsomhelst 
at udsætte paa hans private eller økonomiske Forhold, maatte vente at blive afskediget 
uden Pension. 

Paa Grundlag af en Indstilling fra Chefen for Statspolitiet, hvori det var oplyst, 
at Berg ikke havde overholdt det af ham givne Afholdsløfte, samt at han havde passet sin 
Gerning ganske utilfredsstillende og gentagne Gange gjort sig skyldig i alvorlige Tjeneste- 
forseelser, blev han ved Justitsministeriets Bestemmelse af 30. August 1924 afskediget 
fra sin Stilling til øjeblikkelig Fratræden. 

Da der efter Justitsministeriets Formening paa Grund af de saaledes gennem lang 
Tid og paa Trods af gentagne Advarsler begaaede Tjenesteforseelser ikke bør tillægges 


